

# 以投资养老项目高息回报为诱饵吸引老年人投资 8人犯非法吸收公众存款罪获刑



河北法制报讯 (雷向瑶 张琦)6月30日,保定市高新区人民法院公开宣判两起以投资养老项目为名的非法吸收公众存款案,被告人王某、席某发、陈某洲等8人犯非法吸收公众存款罪,被判处有期徒刑一年二个月至三年二个月不等刑罚,并处罚金。同时依法追缴非法所得。

保定市某投资有限公司法定代表人(已另案处理)以其注册成立的某投资有限公司为幌子,通过虚构养老服务项目高息回报为诱饵,专门骗取老年人钱财。被告人王某、席某发、周某达、段某红、张某、李某海、李某均、陈某洲原系该公司业务员。他们在明知该公司未经有关金融管理部门许可的情况下,通过发放宣传册、礼品、组织讲课等形式,公开宣传该公

司虚构的公寓、酒厂和景区等养老项目,并通过承诺高额利息、按期还本付息等吸引老年人投资。在担任该公司业务员期间,8名被告人实际非法吸收资金共计4000余万元,以上吸收资金均交由该公司财务或转入该公司指定账户。

保定高新区法院审理认为,被告人王某、席某发、陈某洲等8人违反国家金融管理法律规定,变相非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,其行为均构成非法吸收公众存款罪。故此,6月30日,该院依法作出如上判决。

法官提醒:当前非法集资形式层出不穷,涉众面广,且部分违法分子主要针对老年人等易受骗群体实施诈骗,严重影响社会和谐稳定及公众的合法权益。



投资背后的“陷阱”

新华社发 商海春 作

在面对各种充满诱惑的条件时,请大家擦亮眼睛,切勿贪小便宜吃大亏。若遇到以投资养老项目、提供养老服务等方式开展营销的电话、短信、

人群,请务必保持警惕,做到不听、不信、不转账;在互联网上遇到可疑信息,做到不看、不信、不转账、不汇款,必要时可向警方咨询、举报或报警。

## 合谋盗墓恰遇民警 四名“摸金校尉”被拘

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 贡兴旺)盗墓贼为我们常人所不齿,但是有些人利欲熏心,认为盗墓成本低,有时只需要一把铲子,就能让自己赚得盆满钵满。即使知道是犯罪,也抱有侥幸心理铤而走险。近日,元氏县公安局就抓获了4名盗墓贼。

“那俩人大半夜鬼鬼祟祟地挖什么呢,咱们过去看看!”4月18日凌晨,元氏县公安局赵同派出所民警在辖区巡逻时,发现有人在路边拿着大大小小的工具在进行“土方作业”。民警觉得事有蹊跷,走近一看,两名“摸金校尉”正手持专业工具盗墓,对民警的到来丝毫没有察觉。

“干吗呢你俩,双手抱头蹲下!”随着一声呵斥,两名“摸金校尉”慌了阵脚,立马蹲下抱头。

经讯问得知,被抓的这两个人是张某、李某。他们与另外两名同伙王某、赵某听说此处有疑似盗洞的坑穴,便开始购买专业装备,查阅相关书籍,准备再顺着盗洞往深处挖点“漏儿”,想着从此能像小说中的“摸金校尉”一样,靠贩卖古董“发家致富”。

4月17日晚,四个人来到此处,忙活了几个小时,仅挖出了12枚清代铜钱。四人感叹手气不佳,王某、赵某嫌太费劲就回家了。“不服输”的张某和李某在此继续挖掘,不想被民警当场抓获。

张某、李某被抓后,王某和赵某便不见了踪影。6月30日,民警在工作中发现王某、赵某的行踪,一举将二人抓获归案。

目前,张某、李某等四人均因涉嫌盗窃被行政拘留,案件正在进一步深挖中。

## 酒驾被查假装晕针 花样百出难逃处罚

河北法制报讯 (陈记芳)一男子有酒驾嫌疑被查,面临检测却假装晕针,屡次找借口拖延时间,最终还是难逃处罚。

7月1日晚9时许,内丘县公安局交警大队在城区开展涉酒驾驶交通违法行为集中查处时,执勤民警将一辆小轿车拦住进行常规检查。经酒精检测棒测试,显示驾驶

人有饮酒嫌疑。就在民警准备对其进行呼气式酒精检测时,该驾驶人在看到一次性吸管后捂着胸部,自称晕针难受,拒不配合测试。

在民警做工作的过程中,驾驶人妻子赶至现场。就在民警向驾驶人妻子说明情况并进行劝解时,驾驶人妻子自称怀孕了,身体不适,要求民警注意态度。后民警反

复做工作无效,遂准备拨打120。该驾驶人与其妻子见民警真的拨打120后,突然又称没事了,不需要120,并表示愿意配合工作。

经呼气式酒精检测,该驾驶人体内酒精含量为52mg/100ml,系饮酒后驾驶机动车。最终,该驾驶人因酒后驾驶机动车被处以驾驶证记12分、暂扣6个月,并罚款1000元的处罚。

## 一起山体滑坡引发的赔偿纠纷

□ 河北法制报记者 封颖慧

不小心开垦了地邻的山坡地,及时道歉并取得谅解后,本以为就此息事宁人。没想到一场暴雨引发了山体滑坡,从山坡地滑下的石块给另一名村民造成了经济损失,进而引发了一起财产损害赔偿纠纷。

赵某与贾某、韩某都是青龙满族自治县平方子乡乱石村村民,且贾某的土地分别与赵某、韩某的土地相邻。

2021年夏天,韩某误认为贾某的山坡地是自家土地,便在该山坡地上雇佣挖掘机进行挖掘作业、准备垦荒种植,后被贾某发现并制止。韩某认识到自身错误,积极赔礼道歉,获得了贾某谅解。

一段时间后,青龙境内连降大雨,贾某被韩某挖掘机施工过的山坡地附近发生山体滑坡,从山坡上滑下来的泥土石块将赵某的土地冲得沟壑遍布、土层流失严重,土地里种植的栗子树大量

死亡,赵某遭受重大经济损失。

事后,赵某向贾某与韩某索要赔偿。贾某认为发生滑坡的山坡地尽管是自家的,但山坡地之所以发生滑坡是韩某私自挖掘造成的,自己没有任何责任。

韩某则称,赵某没有证据表明贾某的山坡地发生滑坡与其挖掘行为存在必然因果关系,但考虑到也许山体滑坡和自己挖掘山坡地的行为有关,其可以承担一定责任,但最多赔偿1500元。韩某还认为,尽管自己擅自挖掘了贾某的土地,但其挖掘行为在客观上帮助贾某开垦了闲置已久的土地,贾某作为受益者也应该承担责任。三方协商未果,赵某将贾某、韩某诉至法院,要求其赔偿山体滑坡造成的损失共计11万余元。

青龙满族自治县人民法院法官魏东受理此案后,经审理认为,本案中山体滑坡的形成原因是决定赵某能否从贾某、韩某处获得赔偿的关键。

鉴于赵某土地遭受山体滑坡损害时,其他农户的土地、树木在周边没有挖掘作业的情况下,同样遭受山体滑坡损害,因此认为赵某土地遭受损害的原因是多方面的,既有天气、地质等客观原因,亦有韩某擅自进行挖掘作业的人为因素。韩某未征得贾某同意,私自在其承包的荒山上进行挖掘作业,不仅侵害了贾某对土地的管理、处分权益,还违背了国家环境保护、水土保持政策,因此韩某私自挖掘荒山的行为应受到否定性评价。尽管赵某没有提供韩某挖掘作业行为与山体滑坡之间存在明确因果关系的直接证据,但根据庭审调查已知的案件事实、日常生活经验法则,运用逻辑推理、民事证据高度概然性规则,足以认定韩某挖掘作业行为与山体滑坡发生(加剧)之间存在因果关系。

至于赵某要求贾某赔偿的诉讼请求,考虑到赵某的土地损失确实是由贾

## 人民法院公告

石家庄金泽文化传播有限公司、李媛媛:

本院受理的原告王停诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初232号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期限之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

陈永辉、杨洋:

本院受理的原告石家庄索林汽车维修有限公司诉你承揽合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初1518号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期限之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

董鹏辉:

本院受理的原告邓存影诉董鹏辉民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

河北百之图房地产开发有限公司、高江、许媛媛:

本院受理的原告河北辰光鹏晖建筑工程有限公司诉河北百之图房地产开发有限公司、高江、许媛媛合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

河北众瑞汽车销售服务有限公司:

本院受理原告陈梦蒙诉你买卖合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2022)冀0105民初1085号民事判决书。自本公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

苏鹏:

本院受理的原告张宇诉苏鹏民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

## 始于“恋爱” 终于诈骗 香河警方连破4起 网络交友诈骗案

河北法制报讯 (张曼青)自“铸盾2022”专项行动开展以来,香河县公安局持续保持对电信网络诈骗犯罪的严打力度。近日,该局刑警大队连续破获4起以网络婚恋交友为名的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2名。

2021年4月至今年4月,犯罪嫌疑人王某在某网络平台先后结识尹某、张某、冯某,并以网络婚恋交友为名分别骗取3人信任。其间,犯罪嫌疑人王某以非法占有为目的,先后向3人谎称其在做实木家具生意,急需资金周转,骗取3人共计130余万元。后犯罪嫌疑人王某以各种理由推托与3名受害人见面,并拒不还款。3人陆续意识到被骗,遂报警。办案民警通过工作迅速锁定犯罪嫌疑人王某的身份信息和活动地点,经蹲守布控,于7月2日成功将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对其以网络交友为名诈骗尹某、张某、冯某130余万元的不法事实供认不讳。

接下来,刑警大队民警拓展思路,主动出击,全力跟进举措,加大缉捕力度,成功锁定并抓获电信诈骗犯罪嫌疑人张某。经查,犯罪嫌疑人张某于2021年2月,在其网络平台结识阚某,为骗取阚某信任,张某隐瞒真实姓名、婚姻状态,在网络上与阚某发展为“恋爱”关系。其间,犯罪嫌疑人张某以看病就医等为由骗取阚某6万余元,后犯罪嫌疑人张某拒接电话,阚某意识到被骗后报警。经审讯,犯罪嫌疑人张某对其以网络交友为名诈骗阚某的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某和张某均被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

民警提醒:

近年来,随着网络技术的不断发展,网络交友已经成为一种流行的交友方式,网络上通过婚恋交友实施诈骗的犯罪屡见不鲜。在此提醒广大群众,网络交友要提高警惕,不要轻信陌生人。要保持健康的上网、交友心态,谨慎添加陌生好友,确认好对方身份,保护好个人信息,特别是涉及金钱交易的时候,一定要格外小心,谨防落入骗子的“圈套”,一旦发现被骗应及时报警。

某承包的土地发生山体滑坡直接造成的,但根据案件审理情况及现有证据,无法认定贾某在此次山体滑坡事故中存在明显过错,故判令对贾某赔偿损失的诉讼请求不予支持。

综上,原、被告三方作为同村村民,理应按照有利生产、方便生活的原则妥善安排自己的行为,切实维护他人的财产权益,因过错侵害他人财产权益时应赔偿损失。

结合韩某在本案中的主观过错程度大小及其过错行为在山体滑坡事故中的原因力高低,酌情判定韩某擅自挖掘作业行为在此次山体滑坡诸多原因力中具有三分之一的参与度,故其只应赔偿赵某所遭受损失的三分之一。最后认定赵某遭受的各项损失累计6万元,判决韩某赔偿赵某2万元。三方当事人对判决均予以认可。7月2日,韩某将2万元赔偿款交给了赵某,至此案结事了。

# 公告